

等红灯时双手打游戏，起步后单手玩手机 网约车司机如此开车，乘客直言担惊受怕

交警部门表示，开车玩手机不仅危险还违法，一经查实记2分罚200元

■本报记者 金明达
实习生 吴艳梅

本报讯 道路千万条，安全第一条。12月1日，有网友通过视频报料衡阳一名吕姓网约车司机在开车时玩手机，有时甚至双手都在打游戏，置乘客的安危于不顾。对此，衡阳市交警部门表示，开车玩手机违反交通法规，如果属实将记2分，罚款200元。

记者通过视频了解到，11月30日，报料网友乘坐网约车前往学校。

没想到上车后，该车司机全程一边开车一边玩手机，不仅等红灯时用双手打游戏，车辆起步后也一直单手玩手机，且当时路面车辆较多，让他们在乘车过程中担惊受怕。截至发稿时，该视频的播放次数已超过99万次。

记者从交警部门了解到，驾驶员开车时玩手机，会使其视野变得狭窄，特别是降低了远处物体的感知能力。一旦遇到突发情况，将会大幅降低应变能力和反应时间，易造成交通事故等。

根据《中华人民共和国道路交通安全法》《湖南省道路交通技术监控工作规范》的规定，机动车驾驶人行车时有拨打、接听手持电话、观看视频节目等行为的，处罚款200元，记2分。

事发后，该乘客向网约车服务平台投诉。平台工作人员核实后发现，事实情况与乘客描述一致，目前平台已对该司机账号做停用处罚。

链接 低头看手机3秒相当于盲开50米

昨日，湖南省2019年122“全国交通安全日”主题宣传活动举办。活动现场，湖南交警公布了网民票选的酒驾醉驾，高速公路逆行、倒车、停车，驾驶校车旅游客运车超员超速、货车超载超速，闯红灯，疲劳驾驶，毒驾，分心驾驶(开车打电话、刷信息、吃东西等)，追逐竞驶，开斗

气车，违规运输危化品影响公共安全等“十大危险驾驶行为”。

而中国司法大数据研究院去年发布的机动车交通事故责任纠纷案件分析报告，数据分析显示交通事故发生的三大原因为：无证驾驶、酒后驾驶和驾驶中使用手机；诉讼至法院的交通事故中，超过

一成案件原因为开车玩手机。

那么，开车打电话，危害有多大？据介绍，按照一辆车车速达到60千米/小时来算，即便是低头看手机3秒，也相当于盲开50米，即便车辆性能再好，刹车也至少需20米，加上开车玩手机驾驶人反应更慢，导致事故的概率大大增加。



交警伴你行
争创“国家交通管理模范城市”

一家三代资助孤儿学业 连续10年提供免费午餐

衡阳市蓝丝带志愿者协会10年服务硕果累累

■本报记者 邓湘源
通讯员 关细林 李香莲

本报讯 12月1日是衡阳市蓝丝带志愿者协会成立10周年纪念日。10年来，该协会168位会员、1118名志愿者秉承“奉献友爱互助进步”的服

务宗旨，关爱留守儿童83000人次，帮助24名贫困学子完成大学学业，资助136个贫困家庭走出困境，资助金额达70多万元，被市民誉为“最美衡阳群众”。

在该协会成立10周年庆典晚会上，主持人生动地讲述了蓝丝带会

员服务群众的感人故事，令全场观众感动不已。衡阳市农业银行员工欧灿灿，发动母亲郭冬桂、女儿刘芷汐参加志愿者服务，一家三代资助衡阳县三湖镇一对孤儿完成大学学业，在十里乡村传为佳话；志愿者黄军，连续10年为衡南县一所小学师生提供免费午餐，被当地父老乡亲奉为美谈。庆典晚会上，众多书法家、美术家携作品现场拍卖，获得爱心款近万元。

本报记者 王翟 摄

重拳打击 环境违法行为

前十月，我市立案查处环境违法案件166起

■本报记者 向吟吟 实习生 范校涵

本报讯 记者昨日从市生态环境局获悉，1—10月，全市立案查处环境违法案件166起，罚款870.5万元，实施查封扣押15起，行政拘留11起。

今年以来，为改善环境质量，我市不断强化环境监管和执法力度，持续保持环境监管高压态势，依法查处各类环境违法行为，有效震慑了各类环境违法行为，提高了生态环境保护水平。

依托省厅移动执法平台，我市建立了“双随机，一公开”监管对象数据库，市县两级全部使用省移动执法平台进行“双随机”摇号，1—10月，全市通过“双随机”对1990家企业进行了执法检查，对突出环境问题整改下达监察通知、督办函18份。并配合国家强化督察、省交叉执法检查，对检查发现的12个环境问题进行了交办、督办。

生态环境部门加强与公安检察机关等部门衔接联动，坚持依法督促环境执法监管工作，全市共办理行政拘留案11起，环境污染犯罪案件2起。其中，衡山县非法倾倒含医疗废物案，在环保与公安、检察共同协作下，被告人王某等3人因非法倾倒含医疗废物造成土壤严重污染，于今年9月被法院依法判处有期徒刑3年。

在对环境违法行为保持高压态势的同时，我市还进一步加强日常监管力度，先后组织开展了长江经济带涉水企业排查整治、“三磷”企业排查整治、入河排污口排查整治、乡镇千吨万人饮用水水源地排查整治、臭氧层物质执法等专项行动，其中涉水企业9个问题整改已完成6个；涉衡“三磷”企业1家，重要设备已拆除，已不具备生产条件。

西湖一村社区：

向居民普及 艾滋病知识

■通讯员 朱玉香

本报讯 12月1日是“世界艾滋病日”，为普及艾滋病知识，11月29日，石鼓区西湖一村社区联合湖南湘华律师事务所，举办以“社区动员同防艾，健康中国我行动”为主题的宣传咨询服务活动，帮助广大群众知艾防艾。

活动现场，西湖一村的社区工作人员和湘华律师事务所的法律工作者设立咨询台，为大家提供政策法规、优生优育、生殖健康、婚育新风知识等方面的咨询，耐心解答居民群众的疑问，并免费发放药具。此举丰富了居民群众对各种类型健康知识的了解，为社区营造了良好的宣传氛围。

小区新增公交站台 周边居民纷纷点赞

■本报记者 吴帅

本报讯 昨日下午3时许，随着一辆147路公交车的缓缓驶入，位于珠晖区东三环的美的·白鹭湾公交站台正式投入使用，标志着美的·白鹭湾小区及周边居民出行难的问题得到有效化解，收获周边居民的一片赞誉。

“这里新增一个公交站台，我们坐公交方便多了。”市民王先生有幸成

为该站台的第一位乘客。他告诉记者，自己就住在美的·白鹭湾小区附近，周边仅有147路公交线路经过，平时只能到向阳村或高铁学院站台乘车出行，而这两个站台离自己家前后都有七八百米远，虽说不是很远，但对于老人和小孩来说，也是一段不短的距离。

据悉，正在建设中的美的·白鹭湾小区未来将迎来约5000名居民入

住，而其周边还有不少规划和新建的如美的·白鹭湾小学、白鹭湖生态公园等市政配套；如今，顺畅的交通将为美的·白鹭湾带来更多的发展契机。而美的·白鹭湾是继美的·梧桐庄园后，美的置业在衡阳倾心巨著的第二座标杆项目，该项目精心选址于武广城芯耒水畔的江景地块，将打造集叠墅、小高层、高层、滨江商业街、品牌幼儿园等多业态于一体的千亩生态文旅大城。